# Le gouvernement russe a publié un plan ambitieux pour la jeunesse jusqu'en 2030

« Groza » a retenu l'essentiel de ce document (assez inquiétant)

https://www.groza.media/posts/plany-po-vospitaniyi

24 juin 2025

Léonid Spirin

Le gouvernement a approuvé un <u>plan</u> d'action pour la mise en œuvre de la stratégie de politique de la jeunesse jusqu'en 2030. L'objectif général de ce document, comme l'indique le site web du Kremlin, est de créer diverses « conditions favorables pour les jeunes », par exemple « le développement professionnel et l'épanouissement personnel, les activités scientifiques et créatives ». Cette formulation anodine résume les 86 « mesures » que l'État prévoit de mettre en œuvre à l'égard des jeunes.

Parmi celles-ci, on trouve par exemple l'éducation des jeunes par la Rosgvardia<sup>1</sup>, la préparation au service militaire dans les établissements d'enseignement de tous niveaux et les marches militaires « patriotiques ».

Comme l'a <u>déclaré</u> le chef du gouvernement Mikhaïl Michoustine, ce document concerne potentiellement jusqu'à un quart de la population russe.

Groza a relevé dans ce document certaines orientations de l'action de l'État en faveur des jeunes.

Les formulations du document sont reprises telles quelles.

#### Table des matières

#### Thèmes militaires

- Mentorat avec des « vétérans des forces armées »
- Les jeunes aident les militaires
- La Rosgvardie éduque les jeunes
- Préparation pré-conscription à tous les niveaux d'enseignement
- Les participants aux « forces armées » dans les programmes de politique de la jeunesse

#### « Valeurs spirituelles et morales traditionnelles russes »

- Écologie « spirituelle et morale »
- Marche militaire « patriotique »
- « Système de repères moraux et conceptuels »

#### Politique reproductive

- « Prévention des avortements »
- « Thématique familiale dans l'industrie médiatique russe »
- Préparation des jeunes à la parentalité
- Familles nombreuses

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> Service fédéral des troupes de la garde nationale de la fédération de Russie (Rosgvardia) (Федеральная служба войск национальной гвардии Российской Федерации) est une force militaire interne du gouvernement russe créée le 5 avril 2016.

#### Prévention des comportements « destructeurs » chez les jeunes

- Matériel pédagogique
- « Orientation vers un comportement respectueux des lois »
- « Rejet de l'idéologie du terrorisme et de l'extrémisme »
- « Navigateur de cybersécurité »
- La législation, gardienne contre les comportements « destructeurs » chez les jeunes

#### Culture et propagande

- La culture au service de l'État
- Les symboles nationaux partout
- Popularisation de l'histoire
- « Contenus médiatiques prosociaux, y compris à la radio et à la télévision »
- Promotion des ressources informationnelles nationales
- Promotion de la langue russe

#### Changements dans les établissements d'enseignement

- «L'apprentissage par le service » dans les établissements d'enseignement de tous niveaux
- Psychologues dans les établissements d'enseignement
- Institut pour la protection des droits des jeunes et des étudiants
- Soutien aux organes d'autogestion des jeunes
- Éducation au travail par le biais des « Brigades étudiantes russes »

#### Changements généraux dans la politique publique en faveur de la jeunesse

- Conseils interministériels de coordination pour l'éducation « patriotique »
- « Offectifs chargés de la mise en œuvre des activités éducatives »
- Davantage d'organismes chargés de la politique de la jeunesse
- Les jeunes dans la fonction publique
- Travail avec les jeunes Russes à l'étranger
- Intégration des jeunes étrangers dans la société russe

Qui sera chargé de la mise en œuvre du plan?

## Thématique militaire

#### Mentorat avec des « vétérans des forces armées »

**Mesure :** Développement du mentorat dans le domaine social, implication dans le travail avec les enfants et les jeunes de personnes ayant rendu des services importants à la société, ayant reçu des distinctions nationales ou ministérielles, des anciens combattants et des participants à des opérations militaires spéciales.

#### Résultat attendu:

- mise en place de mesures de soutien au mentorat ;
- implication dans l'éducation patriotique des jeunes des participants à des opérations militaires spéciales et des représentants d'organisations d'anciens combattants;
- utilisation généralisée des programmes de mentorat dans le milieu professionnel pour transmettre l'expérience aux jeunes spécialistes;

- promotion de la plateforme numérique HACTABHИК.PΦ auprès des mentors potentiels;
- des activités à caractère patriotique ont été organisées par les participants aux projets de l'organisation autonome à but non lucratif « La Russie, pays des possibilités » de la République populaire de Donetsk, de la République populaire de Lougansk, de la région de Zaporijia et de la région de Kherson.

Délais: novembre 2025, puis chaque année.

### Les jeunes aident les militaires

**Activité :** Implication des jeunes dans des activités visant à soutenir les participants et les vétérans des combats ainsi que leurs familles.

Résultat: Réalisation de projets caritatifs et bénévoles avec la participation des jeunes visant à soutenir les participants et les vétérans des combats ainsi que leurs familles (campagne nationale d'entraide « #МыВместе » (Nous sommes ensemble), collecte et transfert d'aide humanitaire dans la zone d'opération militaire spéciale, actions de soutien aux militaires et aux victimes des hostilités, participation aux travaux de secours et de reconstruction dans les zones touchées par les destructions, etc.).

Délais: décembre 2025, puis chaque année.

### La Garde nationale russe éduque la jeunesse

**Mesure :** *Promotion du service militaire* afin de développer chez les jeunes le sens civique et le patriotisme, élaboration d'un système de récompenses sociales pour les participants aux combats, y compris ceux ayant pris part à l'opération militaire spéciale.

**Résultat :** des rencontres entre des jeunes et des membres de la Garde nationale russe ont été organisées.

Délais: juin 2025, puis chaque année.

## Préparation au service militaire à tous les niveaux d'enseignement

**Mesure :** Développement de la préparation au service militaire dans les établissements d'enseignement de tous niveaux afin de former les jeunes hommes à la préparation morale, psychologique et physique au service militaire, et de leur fournir les connaissances et les compétences nécessaires pour assumer leurs responsabilités de défenseurs de la patrie.

**Résultat :** des mesures ont été prises dans le cadre de la préparation préalable à l'enrôlement dans les établissements d'enseignement de tous niveaux.

**Délais:** juillet 2025, puis chaque année.

## Les participants à la « SVO » dans les programmes de politique de la jeunesse

**Mesure :** Renforcement du soutien aux militaires âgés de moins de 35 ans, y compris les participants à des opérations militaires spéciales, et à leurs familles, notamment par la mise en place de programmes d'adaptation des participants aux combats et aux

opérations militaires spéciales en vue de leur retour à la vie civile et de leur *implication* dans des projets et programmes de politique de la jeunesse.

**Résultat :** Mise en œuvre d'un ensemble de mesures visant à la resocialisation et à l'*implication dans l'éducation patriotique des jeunes militaires* âgés de moins de 35 ans, y compris les participants à l'opération militaire spéciale.

Délais: novembre 2025, puis chaque année.

## «Valeurs spirituelles et morales traditionnelles russes »

## « Écologie spirituelle et morale »

**Mesure :** Création d'un système de soutien aux jeunes et aux organisations de jeunesse actives dans le domaine de l'écologie, de l'éducation à l'environnement et du développement d'une culture écologique, de la formation d'une attitude spirituelle et morale des jeunes envers leur nature et d'un sentiment d'appartenance à celle-ci.

Calendrier: 2025-2030.

### Marches militaires « patriotiques »

**Mesures :** Création et développement de projets visant à rapprocher les générations et à transmettre les valeurs spirituelles et morales traditionnelles russes des générations plus âgées aux plus jeunes, *familiarisation des jeunes avec la culture et la mémoire historique*.

#### Résultat:

- Réalisation de projets visant à rapprocher les générations et à transmettre les valeurs spirituelles et morales traditionnelles russes des générations plus âgées aux plus jeunes, familiarisation des jeunes avec la culture et la mémoire historique à travers les images de héros, de personnalités historiques éminentes de la Russie, des événements consacrés aux fêtes nationales et professionnelles de la Fédération de Russie, aux dates commémoratives de l'histoire de la patrie (reconstitutions historiques militaires, actions commémoratives, marches militaires patriotiques sur les lieux de gloire militaire, journées du souvenir, programmes et projets thématiques).
- Des complexes muséaux ont été créés dans les entités constitutives de la Fédération de Russie, l'équipement technique des musées régionaux et municipaux, des musées d'établissements d'enseignement a été assuré, des centres culturels et éducatifs pour enfants ont été créés sur la base d'établissements culturels.

**Délais:** 2025-2030.

## « Système de repères moraux et sémantiques »

**Mesure :** *Mise en œuvre d'un système de repères moraux et sémantiques* visant à renforcer la cohésion et l'interaction interethnique (interconfessionnelle) et interconfessionnelle chez les jeunes, afin de lutter contre l'idéologie de l'extrémisme, le terrorisme, les manifestations de xénophobie, la corruption, la discrimination fondée sur l'appartenance sociale, religieuse, raciale ou nationale.

**Résultat :** Une série de mesures préventives ont été menées auprès des jeunes sur le thème « Les valeurs spirituelles et morales traditionnelles russes comme fondement de la sécurité publique et nationale » (conférences, tables rondes, séminaires sur l'éducation spirituelle et morale, la lutte contre l'extrémisme et le terrorisme, la formation d'un respect pour le patrimoine historique et les traditions).

**Délais:** 2025-2030.

Les mots « traditions » et « valeurs traditionnelles » apparaissent 14 fois dans le document.

## Politique reproductive

#### « Prévention des avortements »

**Mesure:** Développement des infrastructures pour les enfants et les jeunes, des établissements d'enseignement, de loisirs et de santé, des établissements de santé pour les enfants, de loisirs pour les jeunes, de culture physique et de sport, de tourisme, de création, en tenant compte des besoins des jeunes familles qui souhaitent concilier éducation et carrière avec la parentalité, ainsi que le développement des soins obstétriques et gynécologiques à la population et la mise en œuvre de mesures de prévention des avortements.

#### Résultat:

- Dans les établissements médicaux de tous types, de nouvelles approches ont été mises en place dans le travail des consultations féminines afin de favoriser l'adoption d'attitudes positives en matière de reproduction chez les femmes.
- L'accès à des soins qualifiés pour les femmes et les enfants (y compris en matière de santé reproductive) est assuré, notamment grâce à l'extension du réseau de consultations féminines et à la modernisation des polycliniques pour enfants.

**Délais:** 2025-2030.

#### « La famille dans les médias russes »

**Mesure :** Promouvoir l'institution familiale en tant qu'union entre un homme et une femme comme élément socialement positif de la société en intégrant la thématique de la famille dans les produits de l'industrie médiatique et culturelle russe ainsi que dans la publicité sociale.

**Résultat :** Large utilisation des thèmes familiaux dans l'industrie médiatique et culturelle russe, ainsi que dans la publicité sociale.

Calendrier: 2025-2030.

## Préparation des jeunes à la parentalité

**Mesure :** Amélioration du niveau d'information socio-juridique sur les questions relatives à la famille et au mariage, *préparation psychologique et pédagogique des jeunes à la parentalité*.

**Résultat :** Organisation d'activités destinées aux jeunes visant à *promouvoir les valeurs* familiales, à étudier la psychologie des relations, l'éducation des enfants et la planification du budget familial.

Calendrier: 2025-2030.

« Au lieu d'avoir des enfants, les étudiants fument des cigarettes électroniques, boivent des boissons énergisantes et jouent beaucoup aux jeux vidéo » Nous vous racontons comment la question démographique a été débattue à la Douma et quelles mesures ont été proposées pour augmenter la natalité chez les jeunes.

#### Familles nombreuses

Mesures: Promouvoir auprès des jeunes l'image d'une famille nombreuse et épanouie.

#### Résultat:

- Des mesures ont été prises pour revaloriser l'institution familiale et promouvoir les valeurs familiales traditionnelles et l'image d'une famille nombreuse et épanouie.
- Des événements ont été organisés pour célébrer la Journée de la famille, de l'amour et de la fidélité, la fête des mères et la fête des pères.

**Délais:** 2025-2030.

## Prévention des comportements « destructeurs » chez les jeunes

## Matériel méthodologique

**Mesure :** Sensibilisation des jeunes à la lutte contre la propagation de l'idéologie nazie, du nationalisme, de la xénophobie, de l'extrémisme religieux et du terrorisme.

#### Résultat:

- Mise en œuvre de programmes éducatifs destinés aux spécialistes chargés de la prévention des phénomènes sociaux négatifs chez les enfants et les jeunes.
- Élaboration de matériel méthodologique sur la prévention des comportements destructeurs chez les jeunes, la formation chez les jeunes de valeurs spirituelles et morales traditionnelles russes et le rejet des idéologies destructrices.

Délais: septembre 2025, puis chaque année.

## « Encourager un comportement respectueux de la loi »

**Mesure :** Éducation juridique des jeunes visant à développer une attitude positive envers la loi, à encourager un comportement respectueux de la loi, à permettre aux jeunes citoyens d'acquérir des connaissances solides sur la législation, la légalité, les droits et les devoirs de la personne, et à *renforcer le rôle de la loi en tant que valeur sociale incontournable*.

#### Résultat:

- Des activités ont été menées pour sensibiliser les jeunes à la loi et les impliquer dans le processus législatif sous la forme de concours d'initiatives législatives et d'autres activités.
- Des programmes d'éducation continue sur le thème de la sécurité routière ont été élaborés et mis en œuvre dans les établissements d'enseignement pour différents groupes d'âge et groupes sociodémographiques de jeunes.
- Des mesures ont été prises dans les établissements d'enseignement supérieur pour améliorer la culture juridique, notamment dans le domaine de la sécurité routière.

**Délais:** 2025-2030.

### « Rejet de l'idéologie du terrorisme et de l'extrémisme »

**Mesure :** Former chez les jeunes un rejet ferme de l'idéologie du terrorisme et de l'extrémisme sous toutes ses formes, lutter contre l'exacerbation des conflits interethniques et interconfessionnels parmi les jeunes.

**Résultat :** Mise en place de mesures visant à prévenir la propagation de l'influence des organisations religieuses radicales, de l'extrémisme, du nationalisme et de la xénophobie, et à former chez les jeunes une opposition à l'idéologie du terrorisme et de l'extrémisme.

Calendrier: 2025-2030.

### « Navigateur de cybersécurité »

**Mesure :** Développer le système d'éducation juridique des jeunes afin de *prévenir les infractions commises à l'aide des technologies de l'information et des télécommunications.* 

**Résultat :** Lancement de ressources d'information sur l'éducation juridique et le soutien juridique des jeunes, notamment un navigateur de cybersécurité pour les enfants et les jeunes.

**Délais:** 2025-2030.

## La législation au service de la lutte contre les comportements « destructeurs » des jeunes

**Mesure :** Amélioration de la législation de la Fédération de Russie visant à lutter contre les comportements destructeurs des jeunes, à les éduquer sur le plan juridique et à les protéger sur le plan informatique, notamment dans les établissements d'enseignement.

Calendrier: 2025-2026.

## Culture et propagande

## La culture au service de l'État

**Mesures :** Développement d'un système de détection, de soutien et de promotion des jeunes acteurs culturels dans la création de contenus socialement significatifs destinés aux jeunes, visant à renforcer les valeurs spirituelles et morales traditionnelles russes, à

préserver la vérité historique, à former et à promouvoir des images de héros russes contemporains dans des genres cinématographiques, théâtraux, musicaux et animés proches des jeunes.

**Résultat :** Création, avec la participation des jeunes, de contenus médiatiques destinés à renforcer les valeurs spirituelles et morales traditionnelles russes, publiés et *tr*ès demandés (notamment grâce à un système de concours pour l'octroi de subventions).

**Délais**: 2025-2030.

#### Les symboles nationaux partout

**Mesure :** assurer la présence des symboles nationaux de la Fédération de Russie dans tous les domaines de la vie publique des jeunes afin de forger une identité civique panrusse.

**Calendrier**: 2025-2030.

### Popularisation de l'histoire

**Mesure :** Popularisation de l'étude de l'histoire, y compris celle de la région d'origine, sur la base de faits fiables et d'objets ayant une valeur historique et culturelle.

#### Résultat:

- organisation d'expositions thématiques présentant les traditions historiques et culturelles des peuples de la Fédération de Russie;
- organisation d'événements dans le cadre de la campagne nationale « Vahty Pamyati » (expéditions de recherche, rassemblements, formation à la recherche)
  ;
- organisation de cérémonies commémoratives en l'honneur des défenseurs de la patrie;
- mise en œuvre d'activités muséales visant à présenter les résultats des recherches effectuées.

Délais: novembre 2025, puis chaque année.

## « Contenus médiatiques prosociaux, y compris à la radio et à la télévision »

**Mesure :** Prévention des phénomènes sociaux négatifs chez les jeunes et implication des jeunes citoyens dans des activités actives visant à promouvoir des contenus positifs contre la drogue, le tabac, l'alcool, le terrorisme et l'extrémisme dans l'espace informationnel.

#### Résultat:

- des campagnes d'information ont été menées afin de promouvoir un mode de vie sain et socialement actif parmi les jeunes citoyens, le volontariat et la charité, notamment par le biais de subventions pour la production et la diffusion de projets socialement significatifs;
- avec la participation des jeunes, création, publication et *utilisation de contenus médiatiques prosociaux*, *notamment à la radio et à la télévision*;

- étude de la création d'une chaîne de télévision dédiée aux jeunes ;
- mise en place d'un système d'information des jeunes sur les programmes publics et autres programmes de soutien aux jeunes familles, ainsi que d'un système d'aide psychologique, médicale, éducative et juridique aux jeunes familles;
- l'accès à l'information diffusée sur le réseau d'information et de télécommunications « Internet » visant à inciter ou à impliquer des mineurs dans des activités illégales représentant une menace pour leur vie et/ou leur santé ou pour la vie et/ou la santé d'autres personnes a été restreint, ou cette information interdite a été supprimée;
- un mécanisme de lutte contre la diffusion d'informations destructrices est mis en place sur le territoire de toutes les entités de la Fédération de Russie.

Délais: septembre 2025, puis chaque année.

### Promotion des ressources d'information nationales

**Mesure :** *Créer les conditions* pour que les ressources d'information, les réseaux sociaux et les applications mobiles nationaux soient prisés par les jeunes.

**Résultat :** Des mesures visant à promouvoir et à populariser les ressources d'information nationales auprès des jeunes ont été prises.

Délais: septembre 2025, puis chaque année.

#### Promotion de la langue russe

**Mesure :** Promotion de l'utilisation par les jeunes, dans leur communication professionnelle et personnelle, de la langue russe littéraire comme langue de communication interethnique et vectrice des acquis culturels nationaux visant à renforcer l'identité civique panrusse.

**Résultat attendu :** Organisation d'activités visant à promouvoir la langue russe littéraire.

Calendrier: août 2025, puis chaque année.

## Changements dans les établissements d'enseignement

## « L'apprentissage par le service » dans les établissements d'enseignement de tous niveaux

**Mesure:** Formation des jeunes, y compris ceux des établissements d'enseignement général, des établissements d'enseignement professionnel, des établissements d'enseignement supérieur et des établissements d'enseignement professionnel, aux compétences professionnelles et aux compétences utiles à la société, à la *citoyenneté* et au patriotisme selon la méthode de « l'apprentissage par le service », par leur participation à des projets d'intérêt public et à la résolution de problèmes sociaux concrets.

**Résultat :** Mise en place d'un cours (module) « Apprentissage par le service » dans les établissements d'enseignement de tous niveaux.

Calendrier: août 2025, puis chaque année.

Les établissements d'enseignement supérieur introduisent un module éducatif « Apprentissage par le service » - il s'agit en fait d'un « volontariat » obligatoire Nous vous disons tout ce que l'on sait à ce sujet

### Psychologues dans les établissements d'enseignement

**Mesure :** Améliorer l'accès des jeunes citoyens à une aide psychologique professionnelle qualifiée dans les établissements d'enseignement supérieur et les établissements d'enseignement professionnel.

**Résultat :** Dans les établissements d'enseignement supérieur et les établissements d'enseignement professionnel, *un système de services psychologiques a été créé, élargi et fonctionne efficacement*.

Délais: août 2025, puis chaque année.

« **Je joue le rôle d'un mouchard** » Un pédagogue-psychologue explique comment les autorités surveillent les opinions des étudiants, comment ces informations parviennent aux forces de l'ordre et ce qui se passe ensuite

## Institut pour la protection des droits des jeunes et des étudiants

**Mesure :** Élaboration et mise en œuvre de formes efficaces d'*implication des jeunes citoyens dans les activités législatives et répressives*.

**Résultat :** Création et mise en place d'un institut de défense des droits des jeunes et des étudiants.

**Délai:** 2026.

## Soutien aux organes d'autogestion des jeunes

**Mesure :** Soutien et développement des organes d'autogestion des jeunes, notamment des conseils des élèves des établissements d'enseignement général, des établissements d'enseignement professionnel et des établissements d'enseignement supérieur.

#### Résultat:

- assurer l'échange d'expériences entre les jeunes députés et les parlements de jeunes, ainsi qu'entre les structures consultatives et consultatives de jeunes;
- mener des activités actives des conseils de jeunes auprès des organes fédéraux du pouvoir public;
- organiser des forums, des rassemblements et des séminaires à l'échelle nationale pour les jeunes spécialistes et les dirigeants des conseils de jeunes;
- des mesures visant à développer le système d'autonomie des enfants et des jeunes ont été prises.

**Délais:** 2025-2030.

## Éducation au travail par le biais des « Brigades étudiantes russes »

**Mesure :** Création de programmes d'éducation au travail pour les élèves des établissements d'enseignement général.

**Résultat :** des mesures visant à améliorer la qualité de l'éducation au travail pour les élèves des établissements d'enseignement général ont été mises en œuvre en collaboration avec l'organisation publique panrusse pour la jeunesse « Les Brigades étudiantes russes ».

Calendrier: décembre 2025, puis chaque année.

« Réel comme une deuxième famille » Comment les équipes étudiantes russes, créées à l'époque de l'URSS, aident aujourd'hui l'État et Poutine personnellement

## Changements généraux dans la politique publique en faveur de la jeunesse

## Conseils interministériels de coordination pour l'éducation « patriotique »

**Mesure :** Développement de formes de coopération dans le domaine de l'éducation des enfants et des jeunes entre les établissements d'enseignement général, les établissements d'enseignement professionnel, les établissements d'enseignement supérieur et les organisations à but non lucratif à vocation sociale qui assurent l'éducation patriotique des jeunes.

#### Résultat:

- Des conseils interministériels de coordination pour l'éducation patriotique des enfants et des jeunes ont été créés et sont opérationnels.
- Des conseils publics sur la mise en œuvre de la politique de la jeunesse ont été créés et sont opérationnels.
- Le travail des organes interministériels de coordination chargés de soutenir les activités des organisations non commerciales à vocation sociale a été amélioré.
- Des mesures ont été prises pour accompagner les activités des conseillers des directeurs chargés de l'éducation et de la coopération avec les associations publiques pour enfants, des enseignants de l'éducation complémentaire et d'autres spécialistes du domaine de l'éducation et de la coopération entre les établissements d'enseignement et les organisations non commerciales à vocation sociale qui assurent l'éducation patriotique des jeunes.

**Délais:** juillet 2025, puis chaque année.

## « Effectifs chargés de la mise en œuvre des activités éducatives »

**Mesure :** Renforcement des mécanismes de coordination entre les autorités publiques et les institutions de la société civile sur la base de documents de planification

stratégique, de coopération interrégionale, interministérielle et publique afin d'assurer l'unité et la continuité de l'accompagnement des jeunes et la prise en compte de leurs intérêts.

**Résultat :** Création, dans les établissements d'enseignement supérieur, de structures chargées de la mise en œuvre des activités éducatives dans les principaux domaines de la politique de la jeunesse, et *prévision*, dans les établissements d'enseignement professionnel, de postes destinés à assurer cette mise en œuvre.

**Délais:** 2025-2030.

## Davantage d'organes chargés de la politique de la jeunesse

**Mesure :** Développer le système d'organismes indépendants chargés de la jeunesse (dotés de pouvoirs exclusifs en matière de mise en œuvre de la politique de la jeunesse) et des institutions de politique de la jeunesse qui leur sont subordonnées.

#### Résultat:

- élargissement du réseau des institutions publiques et municipales chargées de la politique de la jeunesse;
- augmentation du nombre d'organismes sectoriels dotés de pouvoirs exclusifs en matière de mise en œuvre de la politique de la jeunesse ;
- approbation d'une liste d'indicateurs clés de l'efficacité de la mise en œuvre de la politique de la jeunesse sur le territoire de la Fédération de Russie ;

**Délais:** 2025-2030.

## Les jeunes dans la fonction publique

**Mesure :** attirer les jeunes, y compris les jeunes citoyens handicapés et les personnes handicapées, vers la fonction publique nationale et municipale.

**Résultat :** des mesures visant à *attirer les jeunes vers la fonction publique nationale et municipale et à constituer une réserve de personnel* (notamment sur la base de l'expérience acquise dans le cadre du projet pilote de formation d'une réserve de personnel pour la fonction publique fédérale dans le cadre du programme de stages « Stagiaire du ministère de l'Éducation et de la Science de la Fédération de Russie ») ont été mises en œuvre.

Délais: juillet 2025, puis chaque année.

## Travail avec la jeunesse russe à l'étranger

**Mesure :** Intégration du mouvement des jeunes compatriotes dans les programmes de promotion des réalisations de la Fédération de Russie à l'étranger en tant que mouvement de personnes partageant les mêmes idées, les mêmes valeurs et la même politique que la Fédération de Russie.

**Résultat :** mise en œuvre d'un ensemble de mesures visant à *impliquer les jeunes* compatriotes vivant à l'étranger dans l'écosystème de la politique de la jeunesse de la Fédération de Russie, ainsi qu'à préserver leur identité linguistique et ethnoculturelle et à promouvoir les pratiques russes à l'étranger afin d'informer les jeunes compatriotes des possibilités qui s'offrent à eux au sein de la Fédération de Russie.

**Délais:** 2025-2030.

### Intégration des jeunes étrangers dans la société russe

**Mesure :** Intensification du travail d'adaptation sociale et culturelle des citoyens étrangers étudiant dans les établissements d'enseignement supérieur et les établissements d'enseignement professionnel russes, en vue de l'intégration des jeunes étrangers dans la société russe.

#### Résultat:

- Les étudiants étrangers ont participé à des programmes d'adaptation destinés aux étudiants de première année.
- Les étudiants étrangers sont intégrés dans le processus éducatif (notamment dans les cours « Conversations sur des sujets importants », les cours sur la sécurité numérique, la lutte contre l'extrémisme, la culture juridique et la responsabilité).

Délais: novembre 2025, puis chaque année.

## Qui sera responsable de la mise en œuvre du plan?

Le plan sera mis en œuvre par un large éventail d'organismes publics.

Par exemple, la Rosgvardia, en collaboration avec d'autres organismes, sera chargée de mettre en œuvre des mesures de mentorat, de « rejet de l'idéologie terroriste » chez les jeunes, d'implication des jeunes dans le soutien aux militaires, de promotion du service militaire et de « création de conditions propices à la réalisation du potentiel créatif des jeunes ».

Le ministère de l'Intérieur sera chargé de neuf mesures. La société d'État Rosatom est responsable de 16 mesures. Même le Service fédéral des huissiers de justice participe à la mise en œuvre du plan, avec 12 mesures à son actif.

Le document peut être consulté dans son intégralité sur le site web du Kremlin.